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ACTA EXTRAORDINARIA N° 13-2014 
Acta de la Sesión Extraordinaria N° 13-2014, celebrada por el Concejo Municipal de Osa, el día 16 de Junio  del 
dos mil catorce, a las catorce horas (02:00 p.m.) de la tarde, en la comunidad de Dominicalito, con la asistencia de 
los señores Regidores y Síndicos, Propietarios y Suplentes siguientes: 

 
REGIDORES (AS) PROPIETARIOS (AS) 

Enoc Rugama Morales 
Norma Collado Pérez 
Karol Salas Valerín 

 
REGIDORES (AS) SUPLENTES (AS) 

Walter Villalobos Elizondo 
Víctor Villegas Arroyo 
Rosa Mejías Alvarado 
Andrea Salazar Cortés 

 
SINDICOS (AS) PROPIETARIOS (AS) 

Ileana Torrentes Lázaro 
Tobías Chavarría Chavarría 

Carlos Méndez Marín 
 

SINDICOS  (AS) SUPLENTES (AS) 
Olga Artavia Azofeifa 

 
 
 
 
 
 
AGENDA PARA LA PRESENTE SESION: 
 
CAPITULO I.    SALUDO Y BIENVENIDA POR PARTE DE LA PRESIDENCIA. 
 
CAPITULO II.   COMPROBACIÓN DEL QUORUM. 
 
CAPITULO III.  ORACION. 
 
CAPITULO IV. PROBLEMA DEL AGUA EN LA COMUNIDAD,  
 
CAPITULO V. POR ASOC. IGLESIA MANO DE DIOS, CASETAS DE PARADA DE BUSES EN LA COMUNIDAD  
 
CAPITULO VI. PROBLEMA GRAVE PUENTE VEHICULAR DETERIORADO Y 2 PUENTES PEATONALES  
 
CAPITULO VII. RESCATE DEL CAMINO VIEJO DE DOMINICALITO HACIA OSA  
 
CAPITULO VIII. POR ASOC. DE PESCADORES CENTRO DE ACOPIO  
 
CAPITULO IX. PROYECTO DE ORDENAMIENTO Y EMBELLECIMIENTO DE PLAYA DOMINICALITO  
 
CAPITULO X. ACUERDOS Y MOCIONES 
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CAPITULO I: SALUDO Y BIENVENIDA  
 
CAPITULO II.   COMPROBACIÓN DEL QUORUM. 
El señor Presidente determina que el quórum el mismo es de tres Regidores propietarios. 
  
COSNTANCIA DEL SECRETARIO: 
El señor Presidente Municipal determina que la regidora Sonia Segura Matamoros no se presento por lo que 
procede a llamar al Regidor Suplente Walter Villalobos para que la sustituya en la presente Sesión Municipal, así 
mismo se comprueba que el Regidor Luis Ángel Achio Wong, no se presento por lo que se procede a nombrar en 
Propiedad al Regidor Víctor Villegas Arroyo. De la misma manera se determina que el Síndico Propietario José 
Antonio Araya Abarca no se presento, por lo que el señor Presidente Municipal, procede a llamar a la Síndica 
Suplente Olga Artavia Azofeifa para que lo sustituya en la presente sesión Municipal.  
 
COSNTANCIA DEL SECRETARIO: 
Funcionarios Municipales presentes en la Sesión: 1- Alexander Zúñiga Medina y 2- Rodney Gamboa 
 
COSNTANCIA DEL SECRETARIO: 
El señor presidenta Municipal, Enoc Rugama Morales, solicita  al Concejo Municipal se nombre al señor 
Alexander Zúñiga Medina como Secretario A honoren , para que levante el acta correspondiente a la Sesión 
Extraordinaria No. 13-2014, en sustitución del Sr. Allan Herrera, Secretario del Concejo Municipal. El señor 
Presidenta lo somete a votación y es aprobado de manera unánime, por los regidores propietarios: Enoc 
Rugama Morales, Norma Collado Pérez, Walter Villalobos Elizondo, Karol Salas Valerín y Víctor Villegas 
Arroyo. 
 
CAPITULO III.  ORACION. 
El señor Presidente Municipal designa a la Regidora Rosa Mejías Alvarado 
 
CAPITULO IV. PROBLEMA DEL AGUA EN LA COMUNIDAD,  
El señor Luis Ángel Jiménez: 
No hemos tenido ninguna ayuda, existieron unas alcantarillas y se las dejaron los del Canto del Mar. Hay un 
proyecto de recoger agua. 
 
El Señor José Madrigal, funcionario de AyA: 
A raíz de la inquietud se hizo una investigación, el agua tiene mucha contaminación fecal, se cloraba el agua sin 
ningún control. Hay 73 millones de colones para el agua potable, la comunidad conoció posible solución y no dio 
respuesta. Para que AyA asuma debe de haber un acuerdo y no ha sido posible. Por la negativa de los vecinos no 
se ha podido intervenir. Hay estudios y proyectos del AyA pero la comunidad debe de acordar. 
Punta Dominicalito ofreció 16 tubos para extraer el agua; la situación actual está en estudio en San José, en el 
Departamento de Investigación Ambiental y Desarrollo. 
 
El señor Méndez: 
Aparte que los vecinos quieren hacer una ASADA o Comité de Vecinos. 
El AyA, no se quiere aceptar por irregularidades en el pago que se están dando en Dominical, algunos vecinos 
creen que están pagando mucho. 
 
El señor Presidente Municipal Enoc Rugama: 
Propongo nombrar una comisión para solicitar audiencia con la presidente del AyA y se tome el control de eso, la 
señora Yamileth Astorga.   
 
El señor José Madrigal: 
Ofrezco información acerca del gasto que tiene los vecinos de Dominical, todos los datos de los casos más 
sonados en Dominical. Hay un trabajo de hidrómetros pero están al revés y en determinada cantidad de agua se 
debe de cambiar pero hay un trabajo ya adelantado.   
 
CAPITULO V. POR ASOC. IGLESIA MANO DE DIOS, CASETAS DE PARADA DE BUSES EN LA COMUNIDAD  
El señor Luis Ángel Jiménez: 
Las paradas son muy importantes ya han habido accidentes. 



 

  

 
Municipalidad de Osa 

Secretaría Concejo Municipal 

T: (506) 2782-0000 –Ext. 108 F: (506) 2788-8492 - aherrera@gobiernolocalosa.go.cr - www.gobiernolocalosa.go.cr 

3 

 
El señor Presidente Municipal, Enoc Rugama: 
Dentro del Presupuesto Extraordinario se analizo la necesidad y se destino una parada, estamos a la espera que el 
mismo baje esta semana. 
Insta a la comunidad a que se organice para conseguir las otras paradas, se debe de conseguir una nota que 
aclare las necesidades y las disposiciones requeridas.  
 
CAPITULO VI. PROBLEMA GRAVE PUENTE VEHICULAR DETERIORADO Y 2 PUENTES PEATONALES  
El Ing. Rodney Gamboa: 
El Puente Vehicular se tiene que construir la losa nueva; el puente peatonal 1, hay que reparar, pintar y coordinar 
el mantenimiento y el puente peatonal 2, hay que construirlo nuevo y coordinar mantenimiento. 
La Unidad Técnica de gestión Vial propone reparar el puente de concreto, siempre y cuando se destine el 
presupuesto.  
 
El señor Presidente Municipal, Enoc Rugama: 
Me comprometo a analizar el presupuesto para destinar recursos necesarios para la construcción del puente. 
 
CAPITULO VII. RESCATE DEL CAMINO VIEJO DE DOMINICALITO HACIA OSA  
Hay caminos obstruidos con cerca y demás. 
 
El señor Presidente Municipal, Enoc Rugama: 
Eso le corresponde a Zona Marítima Terrestre, se va hacer una nota para hacer un levantamiento de todos los 
accesos. 
 
El Ing. Rodney Gamboa: 
He estado trabajando con Zona Marítimo Terrestre y se está trabajando en identificar todos esos caminos antes 
que MINAET de apropie de todo.  
 
CAPITULO VIII. POR ASOC. DE PESCADORES CENTRO DE ACOPIO  
El señor Luis Ángel Jiménez: 
La Comunidad- Costa Rica- Canadá, se firmo una carta de intención, de compromiso con muchos beneficios 
(escuelas-centro de acopios-bodegas) entre otros. Costa Rica -Canadá, no cumplió. ¿Dónde está el actuar de la  
municipalidad que no hace cumplir ese compromiso?. No tenemos la carta de intenciones, la estamos 
consiguiendo. 
Solicitamos la colaboración para construir para construir un centro de acopio. la comunidad ya tiene la unión y 
enlace para trabajar todos juntos. 
 
El señor Presidente Municipal, Enoc Rugama: 
Les propongo que se pongan al día y que se presente un proyecto ante JUDESUR, en donde si hay recursos, solo 
deben de estar activos. 
 
El señor Luis Ángel Jiménez: 
La Asociación tiene una solicitud de uso de suelo, pero esta nombre de una señora que se llama Alicia; esto para 
hacer un Centro de Acopio se debe de hacer una solicitud, para que en los 50 metros de Zona Marítima debe de 
estar en el Plan Regulador y si puede estar un Centro de Acopio. 
 
El señor Presidente Municipal, Enoc Rugama: 
Se va a revisar el Plan Regulador, se pidió un estudio a Zona Marítima Terrestre, para saber cómo está el Uso de 
Suelo. Propongo hacer una Comisión Comunidad-Concejo Municipal, para trabar en conjunto.  
 
CAPITULO IX. PROYECTO DE ORDENAMIENTO Y EMBELLECIMIENTO DE PLAYA DOMINICALITO  
Se quiere aumentar el turismos, con el ordenamiento y el embellecimiento de Dominicalito. esto lo queremos hacer 
con basureros y con limpieza. 
 
El señor Presidente Municipal, Enoc Rugama: 
Hay que motivar, para explotar las temporadas bajas en pesca, se buscara en la oficina de ambiente presupuesto, 
se coordinara con Yanitza, para el próximo presupuesto se puede analizar un proyecto de viabilidad. 
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CAPITULO X. ACUERDOS Y MOCIONES 
ACUERDO N°1 De la  Regidora Propietaria, Karol Salas Valerín,  que literalmente dice: 
Mociono para que este Concejo Municipal, coordine acciones a través de una Comisión Municipal, para realizar 
una Audiencia con la Presidente Ejecutiva del Instituto Costarricense de Acueductos y Alcantarillados la señora 
Yamileth Astorga Espeleta. Que se dispense del trámite de Comisión y se declare Acuerdo definitivamente 
aprobado. 
 
Una vez visto y analizado el Acuerdo Municipal, el Concejo Municipal ACUERDA, dispensarlo tramité 
comisión. Esto por medio de los votos de los Regidores, Enoc Rugama Morales, Norma Collado Pérez, 
Walter Villalobos Elizondo, Karol Salas Valerín y Víctor Villegas Arroyo. 
 
Una vez visto y analizado el Acuerdo Municipal, el Concejo Municipal ACUERDA,  Aprobarlo de manera 
DEFINITIVA. Esto por medio de los votos de los Regidores, Enoc Rugama Morales, Norma Collado Pérez, 
Walter Villalobos Elizondo, Karol Salas Valerín y Víctor Villegas Arroyo. 
 
ACUERDO N°2 De la  Regidora Propietaria, Karol Salas Valerín,  que literalmente dice: 
Mociono para que este Concejo Municipal, incorpore en el Presupuesto del 2015, recursos económicos para la 
construcción de dos casetas para paradas de bus en la comunidad de Dominicalito. Que se dispense del trámite de 
Comisión y se declare Acuerdo definitivamente aprobado. 
 
Una vez visto y analizado el Acuerdo Municipal, el Concejo Municipal ACUERDA, dispensarlo tramité 
comisión. Esto por medio de los votos de los Regidores, Enoc Rugama Morales, Norma Collado Pérez, 
Walter Villalobos Elizondo, Karol Salas Valerín y Víctor Villegas Arroyo. 
 
Una vez visto y analizado el Acuerdo Municipal, el Concejo Municipal ACUERDA,  Aprobarlo de manera 
DEFINITIVA. Esto por medio de los votos de los Regidores, Enoc Rugama Morales, Norma Collado Pérez, 
Walter Villalobos Elizondo, Karol Salas Valerín y Víctor Villegas Arroyo. 
 
ACUERDO N°3 De la  Regidora Propietaria, Karol Salas Valerín,  que literalmente dice: 
Mociono para que este Concejo Municipal, incorpore recursos económicos de la Oficina de Gestión Ambiental de la 
Municipalidad de Osa, para el proyecto de embellecimiento de Playa Dominicalito. Que se dispense del trámite de 
Comisión y se declare Acuerdo definitivamente aprobado. 
 
Una vez visto y analizado el Acuerdo Municipal, el Concejo Municipal ACUERDA, dispensarlo tramité 
comisión. Esto por medio de los votos de los Regidores, Enoc Rugama Morales, Norma Collado Pérez, 
Walter Villalobos Elizondo, Karol Salas Valerín y Víctor Villegas Arroyo. 
 
Una vez visto y analizado el Acuerdo Municipal, el Concejo Municipal ACUERDA,  Aprobarlo de manera 
DEFINITIVA. Esto por medio de los votos de los Regidores, Enoc Rugama Morales, Norma Collado Pérez, 
Walter Villalobos Elizondo, Karol Salas Valerín y Víctor Villegas Arroyo. 
 
 
         

Por no haber más asuntos que tratar, se cierra la sesión a las dieciséis horas y treinta minutos de la tarde. 
 
 

____________________________   ____________________________ 
Enoc Rugama Morales        Alexander Zúñiga Medina 

Presidente Del Concejo Municipal        Secretario Ad Hoc Concejo Municipal 
 


